



复方血栓通胶囊应用于眼底病治疗的效果研究

刘敏

(邵阳市中西医结合医院 眼耳鼻喉科 湖南邵阳 422000)

摘要:目的:探讨复方血栓通胶囊应用于眼底病治疗的临床效果。**方法:**选取我院2014年8月至2017年5月期间收治的85例眼底病患者的临床资料,按照患者的入院顺序,将其随机分为对照组和观察组。对照组42例患者给予复方丹参片,观察组43例患者给予复方血栓通胶囊治疗。比较两组患者的治疗效果与不良反应发生状况。**结果:**观察组治疗有效率为93.02% (40/43),对照组治疗有效率为73.81% (31/42),差异具有统计学意义($P<0.05$)。两组患者均无不良反应发生。**结论:**复方血栓通胶囊治疗眼底病的临床效果较好,能够快速改善患者的临床症状,值得进一步推广与应用。

关键词:复方血栓通胶囊;眼底病;效果

中图分类号:R256.12

文献标识码:A

文章编号:1009-5187(2018)03-037-01

眼底病是指发生在患者视网膜、眼底血管、视神经乳头、视神经纤维、视网膜上的黄斑部,以及视网膜后的脉络膜等组织的病变[1]。作为临床常见的一种眼科疾病,其发病原因相对复杂,种类多样化,且病情较为反复多变。在临床治疗中,难度较大[2]。同时这类型病变对于患者的视力影响较大。部分患者在发病的过程中,甚至会出现暂时性失明,严重影响其生活质量。目前对于这类疾病的病因尚未完全明确,在治疗时,侧重于以药物来改善患者眼部凝血功能,从而达到活血化瘀的效果,恢复其相关组织功能[3]。但是,眼部神经与生理结构均相对复杂,用药上尤其小心。在临床研究中发现,复方血栓通胶囊治疗该种疾病效果较好。故而根据相关资料加以分析。具体报道如下。

1 一般资料与方法

1.1 一般资料

选取我院2014年8月至2017年5月期间收治的85例眼底病患者的临床资料,将其随机分为对照组和观察组。对照组42例患者中有男22例,女20例,年龄23~78岁,平均年龄(52.31±4.21)岁,病程1个月~6年[6年],平均病程(3.32±0.31)年;观察组43例患者中有男22例,女21例,年龄21~79岁,平均年龄(51.31±4.98)岁,病程1个月~5[5年]年,平均病程(3.11±0.24)年。其中单眼发病43例,双眼发病42例。纳入标准:(1)本次选取的所有患者均符合临床眼底病的诊断标准[4];(2)患者对本次研究知情,签署知情同意书;(3)患者未进行过对应的眼部手术。两组患者一般资料比较,差异无统计学意义($P>0.05$)。

表1 观察组与对照组患者治疗效果比较(n,%)

组别	显效	有效	无效	有效率
观察组(n=45)	32(74.42)	8(18.60)	3(6.98)	40(93.02)
对照组(n=42)	23(54.76)	8(19.05)	11(26.19)	31(73.81)

2 结果

2.1 对照组治疗情况

观察组治疗有效率为93.02% (40/43),对照组治疗有效率为73.81% (31/42),差异具有统计学意义($P<0.05$)。两组患者在用药后,均无不良反应发生。详见下表。

数据以统计学软件SPSS18.0分析,以 $(\bar{x}\pm s)$ 表示计量资料,经t检验;以率(%)表示计数资料,经 χ^2 检验, $P<0.05$ 为差异有统计学意义。

3 讨论

随着社会的不断发展,各类电子设备已经成为人们生活与工作中的必需品。而这类设备的长时间使用,会对患者的视力造成较大的影响,这就使得临床眼部疾病发生率提升。尤其是眼底病[眼底病多由于眼部血管微循环不畅,以及新生血管的生成等原因导致。常见继发于高血压、动脉硬化、糖尿病、肾炎、贫血、流感、结核、高度近视及颅内病变等。]。在临床研究中发现,眼底病的发生多由于眼部血管微循环不畅,以及新生血管的生成等原因导致。常见继发于高血压、动脉硬化、糖尿病、肾炎、贫血、流感、结核、高度近视及颅内病变等。且根据临床统计显示,在眼部疾病的患者中,有75%以上为眼底病[5]。该类疾病的发生,使得患者视力下降,生活质量严重降低。同时,这类疾病在发病初期的症状相对普遍化,多数患者会将其等同于近视,从而忽略了治疗时机的掌握。随着病程的延长,症状加重,视力下降状况不容忽视,此时患者就医,已经丧失了最佳治疗时机。

复方血栓通胶囊属于中药剂,其中包含了黄芪、玄参、丹参、三七等多种药物,具有补气固表,加强患者免疫力,滋阴去火,清热解毒、改善血液循环,促进组织修复等作用。在使用的过程中,能够有效抑制血小板凝聚,扩张眼部血管,促进眼部组织恢复,从而达到治疗的效果。常规的抗血栓药物复方丹参片虽然能够起到扩张血管、活

血化瘀的效果,倒是无法对患者体内的湿热进行去除,从而导致用药反复性较强,治疗效果受限。无论是患者体验还是治疗效果都会受到较大的影响。在本次研究中,观察组治疗有效率明显高于对照组,且两组患者在用药后,均无不良反应发生,就可以看出该种治疗方案的优势,且治疗安全性也相对较好。

综上所述,复方血栓通胶囊治疗眼底病的临床效果较好,能够快速改善患者的临床症状,值得进一步推广与应用。

参考文献:

- [1]朱向红.观察复方血栓通胶囊治疗眼底病的临床效果[J].中国现代药物应用,2016,10(09):189-190.
- [2]吴楠.复方血栓通胶囊治疗眼底病的疗效观察[J].临床医学,2015,35(11):58-59.
- [3]孟玉霞.复方血栓通胶囊治疗眼底病的临床分析[J].中国医药指南,2015,13(04):229-230.
- [4]冯小成,温志雄,潘武明,谢建荣,郭梨.复方血栓通胶囊治疗眼底病临床研究[J].亚太传统医药,2014,10(22):118-119.
- [5]刘吉宇.复方血栓通胶囊治疗眼底病的临床效果[J].中国处方药,2014,12(03):48-49.